

Детям о войне

Рекомендательный список литературы

*Не щадя себя в огне войны,
Не жалея сил во имя Родины
Дети героической страны,
Были настоящими героями.*

Р. Рождественский

Дети войны... Они встретили войну в разном возрасте. Война застала их в столичных городах и маленьких деревеньках, дома и в гостях, на переднем крае и в глубоком тылу. Они не знали, как сложится их жизнь через год, месяц, день, через час. Но храбрость до срока возмужавших сердец, не детская сила мозолистых рук были в едином порыве. И принесли нам Победу. Вместе со взрослыми на защиту Родины встали и дети... Сыны полков, юные партизаны, разведчики и просто «тимуровцы». Маленькие герои большой войны были повсюду.

В память о Великой Победе отложите свои дела, прочтите хорошую книгу о войне. Окунитесь в ту лихую годину, ощутите дыхание времени, переживите вместе с героями книг боль, гнев, отчаяние, восторг, чувство любви ко всему живому и настоящему. Учитесь у героев преодолению непреодолимого, ведь именно это сделало предшествующее нам поколение, поэтому мы имеем счастье жить.

Немалую роль сыграли в ВОВ животные. В конце списка книг сайты, на которых вы можете почитать детям о роли животных на войне.

Алексеев О.А. Горячие гильзы

О деревенских детях, которые помогали партизанам в борьбе с фашистскими оккупантами на Псковщине.

Богданов Н.В. Самый храбрый

Об отважном маленьком разведчике Ване Санатове, помогавшим брать в плен фашистских офицеров.

Водопьянов М.В. В дни войны

Знаменитый летчик, герой Советского Союза Михаил Васильевич Водопьянов рассказывает детям о том, что происходило с ним и его товарищами в годы ВОВ.

Гриб К.К. Митя – партизан

Два рассказа об украинских мальчиках: о Мите, который был связным между партизанами и подпольщиками, и о Тарасике, который в освобожденном от захватчиков Киеве помог советским танкистам обезвредить вражеские мины.

Макаренко А.И. Знамя Победы

Короткие рассказы о взятии рейхстага, о том, как на его куполе было установлено знамя Победы.

Павлов Б.П. Вовка с ничейной полосы

О трудной жизни детей в годы войны, о том, как они помогали воинам в борьбе с фашистами.

На безымянной сопке

О приключениях мальчиков Вовки и мишки, родители которых погибли под Ленинградом. Ребят приютили в редакции фронтовой газеты, и они прошли с военными корреспондентами всю войну.

Уварова Л.З. Дом в переулке

О московской девочке, которая приходила в госпиталь к раненым бойцам, читала им книги, писала письма их родным, пела им песни.



Паустовский К. Похождения жука-носорога

Солдат носил с собой в походной сумке жука-носорога, которого ему подарил на память перед уходом на фронт сын. Этот жук стал солдату добрым товарищем в ратной жизни. Прошли они вместе немало, обоим есть что

вспомнить.



Яковлев Ю. Девочки с Васильевского острова

Юрий Яковлев в своих рассказах открывает детям всю правду жизни, как она есть, не прячась от решения проблем за внешней увлекательностью сюжета. Книга «Девочки с Васильевского острова» – рассказ о маленькой Тане Савичевой, умершей от голода, написан на основе ее сохранившихся записей.

Яковлев Ю. Как Серёжа на войну ходил

О том, как современный мальчик чудесным образом попал в прошлое, в годы войны, узнал о храбрости и героизме своего деда.

Яковлев Ю. Война

Рассказ о ВОВ в доступной для дошкольников форме



Ходжа Н. Дорога жизни

Книга о блокаде Ленинграда. Но не о сражениях и тактике обороны, а о людях, машинах и кораблях, о холоде и уникальной ледяной магистрали, об уроках в бомбоубежище, о повседневной жизни. Деликатно, документально и познавательно.



Георгиевская С. Галина мама

Хорошая, светлая книга о сильных духом людях. В ней собрано все: боль, которую испытывают люди, провожавшие на фронт родных; мужество, которое движет людьми на войне; и, конечно же, гордость. Гордость за победу, за полученную награду.

Катаев В. Сын полка

Мальчик-сирота Ваня Солнцев волей судьбы попал в военную часть к разведчикам. Его упрямый характер, чистая душа и мальчишеская смелость

смогли перебороть сопротивление суровых военных людей и помогли ему остаться на фронте, стать сыном полка.



Богомолов В. Иван.

Трагическая и правдивая повесть об отважном мальчишке-разведчике, каждый день жертвующем собой, сознательно неся взрослую службу, которая по силам не каждому взрослому бойцу.



Сборник. Медаль за бой, медаль за труд.

Сборник документальных рассказов о мальчишках и девчонках, принимавших активное участие в Великой Отечественной войне, о сынах и дочерях полков, вставших вместе с взрослыми на защиту Родины. Полноту картины ребячьего героизма дополняют рассказы о юных тружениках тыла. Сборник включает две части: "Медаль за бой", "Медаль за труд".



Корольков Ю. Партизан Леня Голиков.

В годы Великой Отечественной войны, когда фашисты вторглись на новгородскую землю. Леня Голиков встал в ряды народных мстителей. Не раз ходил он в опасные разведки, добывая важные сведения о расположении фашистских частей, вместе с партизанами подрывал вражеские поезда с боеприпасами, разрушал мосты, дороги...

Рассказ основан на реальных событиях.



Морозов Н. Юта.

1941 год. Немецко-фашистские полчища сжигают и разоряют советские города и села, грабят и убивают мирных жителей. В это тяжелое время весь народ в едином порыве поднялся на борьбу с ненавистными захватчиками. Повсюду в оккупированных гитлеровцами областях и селах возникали партизанские отряды. Повесть рассказывает о юных героях-партизанах, которые отважно сражались за освобождение своей Родины.

Книга вне возраста...



Детская книга войны

Эта книга - документ истории. Журналисты еженедельника "Аргументы и факты" собрали под одной обложкой все дневники детей Великой Отечественной войны, которые удалось обнаружить. Они собрали всё, что могли. Архивные документы, семейные реликвии, уже видевшие свет книги... Их оказалось 35. Тридцать пять дневников советских детей. Ни один не похож на другие. Из тыла, с оккупированных территорий, из гетто и концлагерей, из блокадного Ленинграда и из нацистской Германии. Тридцать пять разных войн... Страшные и честные свидетельства того, через что пришлось пройти и что довелось испытать миллионам маленьких жителей великой страны. Ради памяти о них, ради сохранения этих рукописей и издана эта книга.

Сайты, где можно почитать о роли животных на войне

<http://konkurs.lohmatyi-drug.ru/2016/01/17/mazoxa-viktor-cikl-stixov-o-zhivotnyx-k-70-letiyu-pobedy-v-vov-nominaciya-rasskazy-o-zhivotnyx/>

<https://ped-kopilka.ru/blogs/blog74129/raskazy-o-zhivotnyh.html>

<https://www.sites.google.com/site/anvsospamatovov/vernyj-drug>